

聖誕前兩天

「小」城伯利恒

余志文

讀經：彌迦書五章2節-5上

2伯利恒的以法他啊，你在猶大諸城中雖小，將來必有一位從你那裏出來，在以色列中為我作掌權者；他的根源自亘古，從太初就有。3因此，耶和華要將以色列人交給敵人，直到臨產的婦人生下孩子；那時，他其餘的弟兄必回到以色列人那裏。4他必倚靠耶和華的大能，倚靠耶和華—他神之名的威嚴，站立並牧養，使他們安然居住；因為現在他必尊大，直到地極。5這位就是和平。

信息

伯利恒曾發生許多重要的事件。在〈馬太福音〉第一章的家譜中，跟古代重男輕女的文化不同，竟提及五位女性，路得便是其中之一，而〈路得記〉的故事正是發生在伯利恒。路得雖然不是猶太人，但心地善良，她因孝敬婆婆、順服神而離鄉背井，甘願過著貧困的生活，最終得著美滿婚姻。

伯利恒是以色列最偉大的君王出生之地，但按聖經記載，這位偉大的王起初並不被看好。當神吩咐撒母耳先知膏立耶西其中一位兒子作以色列的王時，大衛絕對不是撒母耳和耶西心中的首選，但耶和華卻對撒母耳說：「不要只看他的外貌和他身材高大……因為耶和華不像人看人，人是看外貌，耶和華是看內心。」（撒上十六7）

神選了伯利恒為主耶穌的出生之地，但今天的經文卻指出「伯利恒在猶大諸城中雖小」，有學者指出「諸城」原意為「千」，故這亦可能是想指出伯利恒只是一條只有數千人的小村。但不論哪一個解釋，經文想強調的是伯利恒極不起眼。

理論上，顯赫的人應來自富裕、著名的地方，例如今天的北京、紐約、倫敦、東京等大城市，但路得、大衛、主耶穌也來自這個極不顯眼的地方。神告訴我們，祂不是用人的角度看事物，祂有絕對主權。結果，路得、大衛皆成為偉大的人物，他們也是主耶穌肉身的先祖。

神也揀選了一個極不顯眼的地方，讓救主在那兒出生！

思考與實踐

1. 我是否因自己的背景而沾沾自喜，或感到自卑？「耶和華是看內心」，路得和大衛的心也是神所欣賞的。我心中所思所想的，是否也會被神欣賞呢？
2. 「神有絕對主權」，這句話對我有何意義呢？

金句

伯利恒的以法他啊，你在猶大諸城中雖小，將來必有一位從你那裏出來，在以色列中為我作掌權者；他的根源自亘古，從太初就有。

（彌五2）

